

ВЕЧЕРНИЙ ТРАМВАЙ®

№32(763) | 31 АВГУСТА 2024 ГОДА | КАЛИНИНГРАДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ЧИТАЙТЕ НАШУ ГАЗЕТУ НА САЙТЕ WWW.TRAMWAY39.RU



ПОЧЕМУ В ОНКОЦЕНТРЕ НЕ БУДЕТ ПЭТ
»ВТ жизнь региона » с. 4

ЛЬВА ПРИВЕЗУТ
НА ПАРОМЕ
»ВТ ОТДЫХ » с. 5

КАЛИНИНГРАДКА ВЫСТУПИТ НА ПАРАЛИМПИАДЕ В ПАРИЖЕ
АЛЕКСАНДРА РУЧКИНА »ВТ жизнь города » с. 3

ПЕРЕТЯЖКА И РЕМОНТ МЕБЕЛИ

Вывоз и на дому

НИЗКИЕ ЦЕНЫ

8-962-257-55-44 ☎ 8-962-263-92-65

КОМУ В КАЛИНИНГРАДЕ ПЛАТЯТ МЕНЬШЕ ВСЕГО

Мы изучили рейтинг, который составили эксперты рынка труда

ОКНА БАЛКОНЫ ЛОДЖИИ

Экологически чистый профиль, производство - Германия

БЮДЖЕТНО НЕДОРОГО

17500 р.

РЕМОНТ ОКОН И ДВЕРЕЙ
ЗАМЕНА УПЛОТНИТЕЛЬНОЙ РЕЗИНЫ

Скидка пенсионерам **40%** ☎ **27 01 32**

Московский пр-т, 170, офис 8

СТОМАТОЛОГИЯ Элит-Дент

Лицензия ЛО-39-01-002043от 14.12.2018г

КОНСУЛЬТАЦИЯ БЕСПЛАТНО

ВСЁ ПО ДОСТУПНЫМ ЦЕНАМ

Металлокерамика **10 000 руб.**

Металлокерамика на имплант **13 000 руб.**

Импланты Dentium **22 000 руб.**

Акция на имплант Ossten - 22 000 рублей*

г. Калининград, ул. В. Талалихина, 12, оф. 16 (ор-р - госпиталь Саулькина, напротив АЗС) ☎ **75-36-06**

Ортопедическая стоматология БСМП

предлагаем услуги по изготовлению **частичных и полных съемных протезов**

стоимость одного протеза **от 12 900 руб.**

Выполняем ремонт протезов.

Запись по тел. **8-981-454-13-32** (с 10 до 13 час в рабочие дни).
Ул. А. Невского, 90, ГКБСМП, поликлиническое отделение, каб. №15

НЕОБХОДИМА ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА



ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ

ВЕЧЕРНИЙ ТРАМВАЙ

530-500



подробности на стр. 2 »

Топ-7 главных новшеств сентября

С наступлением осени в жизни нашей области и страны в целом произойдут заметные изменения

ОБРАЗОВАНИЕ

1 сентября в Калининграде откроются новый корпус школы № 46 на 600 мест и новый корпус детского сада № 133, в котором могут пребывать 350 ребят.

В ряде школ в новом учебном году появятся туристические и агроклассы. Везде обязательными станут уроки технологии, а также появится предмет «Основы безопасности и защиты Родины».

Кроме того, во всех образовательных учреждениях – садах, школах, ссузах, вузах – с сентября будут обязаны вывешивать государственный флаг.

ТРАНСПОРТ

С 1 сентября в регионе принято решение бесплатно возить школьников из многодетных семей на автобусах в Калининграде и областных маршрутах. МФЦ уже готовы принимать документы для оформления льготной транспортной карты. Подобрать по тел. 8 (4012) 378-998.

С началом учебного года в расписании возвращается вечерний поезд Советск – Калининград. Он будет отправляться по воскресеньям со станции «Советск» в 18.05, прибывать на Южный вокзал Калининграда в 20.33. В пути предусмотрены все остановки. Практика показывает, что основными пассажирами поезда являются студенты.

Расписание пригородных поездов тоже меняется. Например, в рабочие дни отменяется зеленоградская электричка отправление с Северного вокзала в 9.47 и последний поезд с Южного вокзала в 21.39. Также перестанет курсировать рельсобус, отправлявшийся со станции «Чернышевское» по выходным и праздничным дням.

Еще одна важная новость: из общественного транспорта с завтрашнего дня



Фото Александра Погорюча

■ Уже на следующей неделе нам предстоит выбрать, кто станет главой области

запретят высаживать инвалидов I группы, если они едут без сопровождения и не могут оплатить проезд.

Также с 1 сентября вступает в силу закон, обязывающий таксопарки в дополнение к ОСАГО оформлять также полис Обязательного страхования гражданской ответственности перевозчика (ОСГОП). Теперь в случае ДТП каждый пассажир такси сможет рассчитывать на выплаты по страховке: до 2 миллионов рублей за ущерб, причиненный здоровью, и до 23 тысяч рублей за вред, нанесенный имуществу пассажира, ехавшего в такси. За отсутствие полиса ОСГОП предусмотрены серьезные штрафы – до миллиона рублей для юридических лиц. Правда, новые требования, по мнению экспертов, могут привести к росту тарифов на услуги такси.

АПТЕЧКИ

С 1 сентября меняются требования к содержанию автомобильных аптечек. Добавляются эластичные бинты, устройства для искусственного дыхания, изотермическое одеяло, блокнот и карандаш.

Аптечки, которые сейчас уже находятся в салоне, можно использовать до истечения срока годности.

ПОМОЩЬ ОНКОБОЛЬНЫМ

С 1 сентября меняется организация медпомощи онкопациентам в Калининградской области. Теперь жители области с выявленными патологиями будут обслуживаться в Центрах амбулаторной помощи (при областной больнице и при ЦГКБ), а не в поликлиниках.

Изменения связаны в первую очередь с тем, что на полную мощь заработал онкоцентр (подробнее о нем – на стр. 4).

ИПОТЕКА

Заемщики с просроченными платежами по ипотеке смогут сами продавать жилье под залогом. Для этого они должны обратиться в банк за разрешением, но сделать это нужно до того, как банк подал иск в суд.

Минимальную цену продажи назначит банк. После продажи жилья заемщик обязуется покрыть долг по ипотеке. Если все равно не хватит, придется искать недостающие деньги, при этом банк продолжит начислять неустойку и проценты на оставшуюся сумму.

ПЕНСИИ

Пенсионеры, которым в августе исполнилось 80 лет, с 1 сентября начнут получать увеличенную фиксированную выплату к пенсии. Она вырастет в два раза – до 16 269 рублей 76 копеек.

Кроме того, удвоенная фиксированная выплата положена гражданам, которые в августе получили I группу инвалидности.

ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА

С 6 по 8 сентября в нашей области будут проходить выборы губернатора. На пост главы региона, напомним, претендуют:

- Алексей Беспрозванных, выдвинут «Единой Россией»;

- Юрий Шитиков от партии «Справедливая Россия – Патриоты – За Правду»;

- Максим Буланов от КПРФ;

- Евгений Мишин от ЛДПР.

В нескольких муниципалитетах в эти дни также пройдут довыборы в окружные советы депутатов.

Кому в Калининграде платят меньше всего

Антирейтинг составили эксперты по рынку труда

Михаил Анисин

Ситуация с зарплатами в нашем регионе по-прежнему оставляет желать лучшего. Несмотря на то, что цифры вроде бы растут (по данным Калининградстата, примерно на 17% за год), до сих пор есть немало профессий, представители которых получают весьма не большие деньги.

Рейтинг (точнее, антирейтинг) минимальных зарплат, которые выплачивались этим летом в Калининградской области, составили аналитики hh.ru. Эксперты отмечают, что уровень дохода во многом зависит от дефицитности той или профессии, в меньшей степени – от отрасли бизнеса или сектора экономики.

Присутствие педагогов и нянь в антирейтинге по зарплатам, скорее всего, связано с тем, что основной наниматель для них – госсектор, где сохраняется низкая адаптивность к реалиям рынка труда и индексация зарплат происходит планомерно раз в год, хотя проблема с наймом преподавательского состава в школы и детсады присутству-

ет. В целом топ специализаций с самой низкой оплатой труда состоит из тех, которые не требуют профессионального образования и/или специфических навыков, квалификации (например, дворники, уборщики), либо тех, на кого сегодня нет повышенного спроса и острого дефицита (артист, психолог, делопроизводитель, режиссер), – говорит директор hh.ru СЗФО Юлия Сахарова.

СПИСОК НАИМЕНЕЕ ОПЛАЧИВАЕМЫХ ПРОФЕССИЙ ВЫГЛЯДИТ ТАК:

- дворник - 25 000 руб.
- воспитатель, няня - 27 500 руб.
- уборщица, уборщик - 33 300 руб.
- учитель, педагог - 35 100 руб.
- охранник - 36 500 руб.
- психолог - 40 000 руб.
- журналист - 40 000 руб.
- методист - 40 000 руб.
- продуктовый аналитик - 40 000 руб.



Фото Виктора Гусейнова

■ Невысокие выплаты – одна из причин вечного дефицита дворников

ЧТО ПРОИСХОДИТ?

ИНВЕСТОРЫ ОТЕЛЯ ЖДУТ КРЕДИТ

В мэрии Калининграда рассказали, почему не возобновляется строительство отеля-долгостроя на Горького. Гостиницу в Калининграде (рядом с «Эпицентром») должны были открыть еще к чемпионату мира по футболу-2018, но с тех пор здание строит недостроенным.

- Строительство ведет частный застройщик по инвестиционному договору, - напомнили в администрации Калинингра-

да, отвечая на вопрос одной из подписчиц в соцсетях. - Работы затянулись из-за финансовых сложностей, возникших у инвестора. Он проинформировал муниципалитет о том, что для завершения строительства комплекса заключил договор на кредитование с федеральной корпорацией «Туризм.РФ».

В мэрии заверили, что строительство возобновят, как только будет открыта кредитная линия.



Эскиз отеля

■ Таким здание будет после окончания строительства

МУЗЕЙ-ШАР ГОТОВ НА 80%

Этот еще один городской долгострой - здание-шар «Планта Океан» - тоже хотели открыть к чемпионату мира, но не успели. Правда, в отличие от отеля, работы здесь не остановились - только многократно переносили сроки, меняли подрядчика, пересчитывали сметы. Сейчас объект готов на 80%.

Цифру озвучил врио губернатора Алексей Беспрозванных на встрече с премьер-министром Михаилом Мишустиним.

- К концу года на площадке планируется завершить строительные работы, после чего начнется наполнение экспозиций, - уточнили в пресс-службе правительства области.



Фото Александра Катеруши

■ Сдать объект планируют до конца года

НА ПРОСПЕКТЕ ПОБЕДЫ УБИРАЮТ РЕЛЬСЫ

Власти посчитали, что необходимого для трамваев пассажиропотока в этом районе нет. Об этом представители мэрии города сообщили в комментариях во «ВКонтакте».

- Трамвай - общественный транспорт повышенной вместимости и для снижения расходов требует большого числа пассажиров в течение дня, - объяс-

нили в администрации. - Такого пассажиропотока на проспекте Победы нет. Часть путей уже демонтирована. Генеральным планом предусмотрена реконструкция участка проспекта Победы от улицы Кутузова до улицы Радищева с расширением проезжей части, устройством тротуаров и велодорожек, - говорится в сообщении.

Наша землячка поборется за медаль Паралимпийских игр в Париже

Александра Ручкина выступает в секторе для прыжков в длину

Александр Катеруша

Участие в начавшейся Паралимпиаде в Париже принимают 90 спортсменов из России, которые выступают под нейтральным флагом. Россияне поборются за награды в 156 дисциплинах.

Среди спортсменов - наша землячка Александра Ручкина, выступающая в секторе для прыжков в длину. Саша прошла все необходимые отборы и успешно квалифицировалась на Паралимпиаду.

- Александра сможет побороться за призовое место, мы надеемся на это, - говорит пресс-секретарь регионального минспорта Дмитрий Иванов. - У нее есть опыт нескольких международных турниров этого года, в том числе в Африке. Она, мы уверены, не растеряла квалификации. Мы не сомневаемся в ее физической готовности, в ее духовном настрое. Весь вопрос в том, готова ли она к давлению на международной арене, потому что, безусловно, там все хотят победить, а не только одна Александра Ручкина из Ка-



Фото Министерства спорта КО

■ Александра за годы спортивной карьеры стала одной из прим паралимпийского и адаптивного спорта России

лининградской области. Александра за годы спортивной карьеры стала одной из прим паралимпийского и адаптивного спорта России. В ее активе ряд наград чемпионатов Европы и мира, а также престижных Гран-при под эгидой Международного

паралимпийского комитета. Три года назад, на прошлых Играх в Токио, калининградка завоевала очень ценную серебряную медаль в секторе для прыжков в длину. Еще одну медаль - бронзовую - тогда же выиграла еще одна наша землячка Юлия Майя, вы-

ступившая в командной шпиге фехтования на колясках спорта лиц с поражением опорно-двигательного аппарата. Соревнования в дисциплине Саша пройдут в Париже 6 сентября. Ждем медаль и на этот раз, желательнее, - золотую!

Памятник землякам-космонавтам ждет ремонт

На работы выделяют почти 700 тысяч рублей

Александр Светлов

Советский памятный знак «Землякам-космонавтам», расположенный на проспекте Мира, решили привести в порядок.

Информация об этом размещена на сайте госзакупок. Начальная цена контракта - 687 тыс. 171 рубль. Заявки на участие в торгах принимают до 4 сентября. Победителя-подрядчика выберут 6 сентября. Ремонт нужно выполнить за 80 дней.

Напомним, монумент работы

скульптора Бориса Едунова из бронзы, гранита и бетона установлен в Калининграде в апреле 1980 года. Памятник посвящен космонавтам Алексею Леонову, Виктору Пацаеву, Юрию Романенко и Александру Викторенко. Изначально памятник назывался «Покорителям ближней Вселенной».

Постановлением правительства Калининградской области от 23 марта 2007 года № 132 памятный знак получил статус объекта культурного наследия местного (муниципального) значения.



Фото из архива «ВТ»

■ Монумент стоит на проспекте Мира с 1980 года

Алексей Беспрозванных: Приоритет – комфорт и благополучие педагога

Врио губернатора посетил итоговую пленарную сессию августовского форума работников образования

Степан Еремин

Направления работы и приоритеты нового учебного года обсуждались на итоговой пленарной сессии «Семья и школа: создаем будущее вместе» ежегодного августовского педагогического форума. Поучаствовать в дискуссии собрались более тысячи педагогов, руководителей образовательных учреждений и представителей органов исполнительной власти региона.

Основной акцент был сделан на особенностях взаимодействия семьи и школы, формировании гражданской идентичности подрастающего поколения, воспитании гармоничной и социально ответственной

личности. Доклады экспертов были посвящены реализации курса «Семьеведение», детской онлайн-безопасности, особенностям современной семьи.

Еще одним важным мероприятием стал круглый стол «Кадровая стратегия в сфере образования», на котором участники обсудили дорожную карту по реализации реформирования системы мотивации педагогических работников и сотрудников образовательных учреждений.

На торжественном открытии врио губернатора Алексей Беспрозванных поблагодарил специалистов сферы образования за самоотверженный труд и профессиональное равнодушие. Он особо от-

метил вовлеченность педагогического сообщества в обсуждение вопросов реформирования региональной системы образования.

- Сейчас на уровне региона ведется активная работа по пересмотру существующей системы мотивации, приоритетом которой будет комфорт и благополучие педагога. В ходе наших встреч в муниципалитетах, обсуждений на стратегической сессии вы не только обозначили главные проблемы сферы образования, но и обратились с инициативами, которые стали основой разработки новых мер поддержки. Они коснутся как улучшения жилищных условий и компенсации найма начинающим педагогам, так и нематери-



Фото Сергея Богрова

Во время сессии специалистам вручили ведомственные и региональные награды и благодарности

альных механизмов стимулирования. В центре всех преобразований - вы! - отметил глава региона.

Во время пленарной сессии больше 100 работников сферы образования государственными, ведомственными и региональными наградами, а также благодарностями Государственной Думы РФ и Законодательного собрания Калининградской области. Пять педагогов из Калининграда, Багратионовска и Озерского округа получили жилищные сертификаты

в размере двух миллионов рублей. В Год семьи также отмечены педагогические династии и многодетные семьи преподавателей. Заслуженные награды и благодарственные письма получили более 130 педагогов региона.

Напомним, августовский педагогический форум - крупнейшее образовательное событие региона, которое традиционно проходит в преддверии нового учебного года. Цель форума - обсуждение ключевых тенденций современного

образования и воспитания, определение направлений развития.

В этом году мероприятие включает множество мероприятий в формате конференций, круглых столов, выставок, мастер-классов и педагогических интенсивов, затрагивающих широкий спектр тем современной образовательной повестки. В Год семьи одной из ключевых тем форума стало взаимодействие школы и семьи в целях формирования гармонично развитой личности.

РЕОРГАНИЗАЦИЯ ДЕТСКОЙ ОБЛАСТНОЙ БОЛЬНИЦЫ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Благодаря преобразованиям уже удалось увеличить коечную мощность

Михаил Анисин

Возможность провести реорганизацию плановых отделений появилась после запуска нового корпуса больницы в марте 2023 года и переезда экстренных служб. Так, в помещениях бывшей травматологии разместилось новое отделение медицинской реабилитации на 30 коек, в которое госпитализируют пациентов как после оперативных вмешательств, так и по направлениям врачей поликлиник. В бывшем отделении хирургии сейчас функционирует отделение офтальмологии, а на его месте, где ранее был травмпункт, - дневной офтальмологический стационар с отдельным входом для амбулаторных пациентов. Целый этаж получила медицинская



Фото пресс-службы правительства

Внутренняя структура больницы начала меняться вскоре после открытия в прошлом году нового корпуса

паллиативная служба.

Благодаря преобразованиям удалось увеличить коечную мощность больницы с 387 до 417 коек, разместить подразделения более просторно, для удобства пациентов уменьшить число коек в палатах, использовать помещения более рационально.

В планах - перевести всю диагностику стационара в бывшее отделение нейрохирургии, после ремонта - онкогематологию на первый этаж, на место второго отделения педиатрии.

Как сообщает пресс-служба правительства, по-

новом аппарате МРТ, поставленном в 2023 году, могут не только маленькие пациенты, но и взрослые. Правда, только если есть свободные слоты для записи. Проводятся исследования всех внутренних органов, за исключением сердца, в том числе по показаниям - под общим наркозом. В день выполняют до 26 томографий.

По показаниям лечащие врачи и педиатры поликлиник по месту прикрепления записывают пациентов в медицинской информационной системе, рассказали представители медучреждения.

Глава областного минздрава Сергей Дмитриев поручил проработать вопрос по большей загруженности поликлиники и ее переводу на полноценный двухсменный режим работы.

В ОНКОЦЕНТРЕ НЕ БУДЕТ АППАРАТА ПЭТ

По словам специалистов, имеющаяся техника справляется с задачами

Михаэль Баун

Открытие онкоцентра в поселке Родники проходит поэтапно с весны этого года. В конце мая заработала поликлиника, а в августе - круглосуточный стационар. За столь короткое время специалисты-онкологи приняли уже более 7 тысяч пациентов, более 90 - прооперировали. В сутки поликлиника способна переносить 300

посещений за смену.

Оборудование для диагностики и лечения, конечно же, самое современное, отвечающее всем стандартам. Не хватает лишь аппарата ПЭТ (позитронно-эмиссионная томография) для исследования злокачественных образований. Но, как объяснил заместитель главного врача Степан Миракян, имеющегося аппарата вполне достаточно на данный момент.

В онкоцентре проводится однофотонная эмиссионная компьютерная томография (ОФЭКТ), в результате этого исследования злокачественные образования выявляются на 92%, а аппараты ПЭТ дают результат в 97%. Принцип тот же самый. ПЭТ - это достаточно дорогостоящее оборудование и содержать его - недешево. Он не нужен на данный момент для жителей Калининградской области. У нас есть ОФЭКТ, - заверил замглаврача.

Сейчас в онкоцентре трудятся около 370 сотрудников. Это 60% от необходимой численности. Как рассказали в онкоцентре, каждый день сюда приходит по 10 заявок на трудоустройство. В том числе - от врачей из «материковой» России.



Фото пресс-службы правительства

Оборудование для диагностики и лечения отвечает всем современным стандартам

В Светлогорске пройдет Фестиваль уличного кино

1 сентября фильмы покажут в Лиственничном парке

Александр Катеруша

В воскресенье, 1 сентября, в Светлогорске в Лиственничном парке пройдет Фестиваль уличного кино. Зрителям покажут самые яркие и профессионально сделанные игровые короткометражки 2024 года, снятые российскими режиссерами.

Как рассказали в администрации Светлогорского округа, еще зрителей

ждет премьера - фильм общественной организации женщин Светлогорского округа «Послевоенное становление Светлогорска - женский взгляд» - победителя конкурса Фонда президентских грантов.

Начало в 20.00, Лиственничный парк. Вход свободный.

После просмотра зрители голосуют за понравившийся фильм светом фонариков и телефонов.

Старинный форт Канитц продают за 1 рубль

Прием заявок завершается

Александр Катеруша

На торги выставлен форт № 10 Канитц постройки конца XIX века. Он расположен недалеко от Южного обхода Калининграда.

Форт представляет собой вытянутый по фронту шестиугольник, окруженный водным рвом. Во время боев в апреле 1945 года Канитц не оказал упорного сопротивления, гарнизон в количестве ста десяти человек капитулировал вечером 6 апреля. Форт получил 172 прямых попадания 305-миллиметровых снарядов, выпущенных дивизионом артиллерии особой мощности. Является объектом культурного наследия регионального значения.

О предстоящем конкурсе сообщает региональное Агентство по имуществу. Начальная цена продажи на аукционе установлена в символический 1 рубль. Новому собственнику предстоит выполнить обязательства, связанные с сохранностью памятника. Земельный участок под фортом площадью 414 852 кв. м передается победителю конкурса в аренду также за 1 рубль в год на весь срок выполнения условий конкурса с правом последующего приобретения этого участка.

В правительстве отмечают, что ранее аналогичным образом нашли собственников замку Прейсиш-Эйлау в Багратионовске, вокзалу Георгенсвальде в Отрадном. Сейчас эти старинные здания восстанавливают.

НА КУРШСКОЙ КОСЕ РАСПЛОДИЛИСЬ ГОЛЛАНДСКИЕ КРАБЫ

Эти выходцы из Северной Америки все чаще встречаются на территории нацпарка



■ Экзотический гость - небольшого размера и любит жить на камнях

Александр Светлов

На территории национального парка «Куршская коса» в этом году наблюдают множество крабов-иноземцев. Как сообщает пресс-служба нацпарка, речь идет о крабе Харриса (*Rhithropanopeus harrisi*), или Голландском крабе.

- Этот выходец из Северной Америки все чаще встречается на морском побережье Куршской косы. В этом году его необычно много, - рассказали в национальном парке.

Голландский краб не очень большого размера, ширина

его панциря - около 3 см. Любит жить на камнях и в устричных отшельниках. Имеет оливково-зелено-коричневатый цвет, иногда с темными пятнами на панцире. Изначально крабы заселяли водоемы Техаса и Флориды, но позже были завезены по всему миру.

Вероятно, такое количество крабов в наших краях связано с жарким летом. Напомним, по прогнозам синоптиков, начало сентября тоже будет рекордно жарким в Калининградской области.

СТРОИТЕЛЬСТВО П-КАДРА



Фото пресс-службы Калининградского янтарного комбината

■ Около здания карьероуправления Янтарного комбината появился фонтан, имитирующий процесс добычи солнечного камня. Чашу диаметром три метра, прототип гидромонитора, и фигуру рабочего изготовили в ремонтно-механическом цеху комбината. Гидромонитор оснащен механическим приводом, поэтому он поворачивается как настоящий. Роль конуса голубой глины сыграли крупные образцы горной породы. Мнения калининградцев в соцсетях разделились. Одни считают, что получилось довольно оригинально, другие сравнивают фонтан с сомнительными дворовыми украшениями из покрышек.

Льва привезут в Калининград паромом

Для будущего новосела уже готовят вольер

Александр Светлов

Хищника по кличке Тигран доставят из зоопарка Старого Оскола. Сейчас в нашем зоопарке готовят вольер - из двух маленьких уже сделали один большой площадью примерно 800 квадратных метров. Для этого пришлось снести бетонную стену-перегородку.

Когда Тигран заселится в новый дом, изменятся правила для посетителей - сверху на львов смотреть запретят.

- Вопреки здравому смыслу люди не только сами опасно перегибаются через парапет, стараясь разглядеть животных, но и ставят на парапет, видимо, лишние детей, - объясняют в Калининградском зоопарке. - Вто-



Фото пресс-службы Калининградского зоопарка

■ Прибытие Тиграна ожидается примерно через месяц

рой момент - комфорт животных. В природе над хищниками никто не «нависает» сверху, разглядывая их. Такой раздражитель вызывает постоянный дискомфорт и стресс. Наблюдать за животными можно будет через смотровые стекла.

Тиграна ждут в Калининграде в конце сентября-начале октября. Царя зверей со всеми почестями доставят на пароме.

Известно, что Тиграну 7 лет. В нашем зоопарке он будет жить вместе со львицей по кличке Лея.

ПРИГЛАШАЮТСЯ
ответственные сотрудники
для замещения вакансии
ОХРАННИК в пос. Янтарный

Условия:

- График работы 1/3 (сутки через трое).
- Официальное трудоустройство.
- Оплата 45 000 рублей (за полный отработанный месяц).
- Мужчины и женщины в возрасте от 18 лет и старше.
- Оплачиваемый больничный лист и ежегодный отпуск продолжительностью 28 дней.
- Социальные гарантии в соответствии с ТК РФ.

+7-981-740-05-20

РАБОТА

■ ТРЕБУЮТСЯ

ТРЕБУЮТСЯ почтальоны с авто для доставки печатной продукции по почтовым ящикам г. Калининграда. Обращаться по телефону 70-62-61.

ОХРАННИКИ. 8-909-792-73-54.

СВАРЩИК на полуавтомат: работа с глушителями. Навыки автослесаря. 50%. 8-905-240-55-22.

БЫТОВЫЕ УСЛУГИ

■ РЕМОНТ ТЕЛЕ- И ВИДЕОТЕХНИКИ

ТЕЛЕРЕМОНТ. 76-38-49.

НЕДОРОГОЙ телеремонт. 76-71-22.

■ РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ, КОНДИЦИОНЕРОВ

ИЗГОТАВЛИВАЕМ уплотнительную магнитную резину к холодильникам. Устанавливаем. 75-85-79.

«РЕМБЫТТЕХНИКА». Ремонт холодильников на дому. Гарантия. 39-19-49, 8-921-710-01-43.

■ РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ И ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИИ

«РЕМБЫТТЕХНИКА». Ремонт стиральных машин на дому. Гарантия. 39-19-49, 8-921-710-01-43.

РЕМОНТ стиральных машин. 8-906-232-03-29.

МАГИЯ, ГАДАНИЕ

ГАДАЮ, снимаю порчу. 8-952-796-65-11.

СТРОИТЕЛЬНЫЕ УСЛУГИ

■ КРОВЕЛЬНЫЕ И ФАСАДНЫЕ РАБОТЫ

УТЕПЛЕНИЕ фасадов, кровельные работы. 8-911-074-64-24.

КРОВЕЛЬНЫЕ работы. Устранение протечек. Дома, дачи, гаражи. 8-902-417-79-64.

■ ЭЛЕКТРОМОНТАЖНЫЕ РАБОТЫ

ЭЛЕКТРИК. Круглосуточно. 8-921-611-74-40.

ЭЛЕКТРИК. Круглосуточно. 8-963-738-10-96.

РЕКЛАМА
ПЕЧНИК
кладка и ремонт
кирпичных печей
Большой опыт
8-911-450-36-00

■ КОМПЛЕКСНЫЙ РЕМОНТ

РЕМОНТ квартир по вашему вкусу. Натяжные потолки. Договор. Гарантии. Скидка на материалы до 8%. 75-45-70,77-10-75.

РЕМОНТ квартир. Недорого. 8-921-100-03-77.

ЖЕНЩИНЫ выполняют добросовестный ремонт. 8-911-468-74-38.

■ ДОМАШНИЙ МАСТЕР

ДОМАШНИЙ мастер. 8-911-453-07-46.

ДОМАШНИЙ мастер. 8-950-671-48-89.

■ САНТЕХНИКА, ВОДОПРОВОД, КАНАЛИЗАЦИЯ

САНТЕХНИК. 24 часа. 8-921-611-74-40.

САНТЕХНИК. 24 часа. 8-963-738-10-96.

АВТОУСЛУГИ

■ ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ, 1,5 т. 8-952-117-91-15.

КУПЛЮ

ТЕЛЕВИЗОР неисправный. 76-38-49.

ПРОДАМ

УГОЛЬ. Дрова. 8-950-674-18-09.

НЕДВИЖИМОСТЬ

■ ПРОДАМ

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира в Центральном районе (около зоопарка). Тихое место, трехэтажный дом, первый высокий этаж, комнаты изолированные, автономное отопление, на кухне полы с подогревом, гараж. +7-914-626-25-24.

ПАМЯТНИКИ
ФОТОЗМАЛЬ
ОГРАДКИ
Работаем на всех кладбищах. Выезд на осмотр места - бесплатно!
• пр-т Калинина, 2
т.: 75-54-39, 90-13-20,
8-906-233-77-16
8-962-268-51-71
• г. Зеленоградск
ул. Московская, 13в
т. 8-952-115-29-10

■ КУПЛЮ

КВАРТИРУ. Срочно. 37-35-52.

КОМНАТУ. Долю в квартире. 37-35-52.

НЕЖИЛОЙ ФОНД

■ КУПЛЮ

СРОЧНО куплю земельный участок. 75-36-46.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ участок, дачу. 37-35-52.

АРЕНДА

■ СНИМУ

КВАРТИРУ. 8-963-738-82-01.

КВАРТИРУ, аккуратная семья. 37-30-30.

ЖИВОЙ УГОЛОК

■ ПРОДАМ



В официально зарегистрированном питомнике русских голубых кошек родились котят. Есть мальчик и девочка для резервирования. К переезду в новый дом будут готовы не раньше трех месяцев. Котята будут дважды вакцинированы, привиты от бешенства, чипированы, с родословной (оригинал - после кастрации/стерилизации) и полностью социализированы. Все фото родителей и поколение котят на сайте www.catrusfantasy.com. 8-911-454-25-81. РЕКЛАМА

БАРАХОЛКА

■ ПРОДАМ

СВИТЕРЫ от 44-го размера, 900 руб. 8-921-006-15-13.

РАЗНОЕ

АТТЕСТАТ о полном среднем образовании на имя Иванкина Александра Александровича, выданный МАОУ Лицей № 23 города Калининграда в 2020 году, считать недействительным в связи с утерей.

Лучший подарок!

Коллекция книг «Атлас мира»

Современный «Атлас мира» включает серию обзорных и региональных карт. «Атлас мира» содержит обширный справочный материал. Континенты и страны - подробная информация о природных особенностях. Социально-экономические показатели государств. Государственные символы, форма правления и административное устройство стран.

Это незаменимое справочное издание, которое поможет детям в изучении географии и истории, а также заинтересует их родителей.

Купить книгу всего за 150 рублей можно на улице Рокоссовского, 16/18 (2-й этаж, каб. 203), тел. 530-500. Режим работы: вторник-четверг с 9.00 до 17.00, пятница с 9.00 до 14.00.



УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Вы можете приобрести газету «Вечерний трамвай» вместе с «ТВ-программой в Калининграде»

каждую субботу и далее

в газетных павильонах по адресам:

- Павильон прессы, ул. Киевская, 80д
- Павильон прессы, ул. Черняховского, 15
- Павильон прессы, пр-т Мира, 1426
- Павильон прессы, ул. Георгия Димитрова, 1а
- Павильон прессы, ул. Горького, 150
- Павильон прессы, Фестивальная аллея, 8/2
- Павильон прессы, ул. Нарвская, 46
- Павильон прессы, ул. Громовой, 25
- Павильон прессы, Ленинский пр-т, 28а
- Павильон прессы, Московский пр-т, 229
- Павильон прессы, ул. Горького, 1г
- Павильон прессы, Ленинский пр-т, 30б
- Павильон прессы, пр-т Победы, 1
- Павильон прессы, Ленинский пр-т, 76
- Павильон прессы, Ленинский пр-т, 72
- Павильон прессы, пр-т Победы, 116
- Павильон прессы, пр-т Калинина, 2
- Магазин прессы, ул. 9 Апреля, 24в
- Павильон прессы, ул. Леонова, 48-52
- Павильон прессы, пр-т Мира, 2а
- Павильон прессы, ул. Согласия, 1
- Павильон прессы, площадь Василевского, 3а
- Павильон прессы, г. Полесск, ул. Калининградская, 6
- Павильон прессы, г. Зеленоградск, Куротный пр-т, 29а
- Павильон прессы, Ленинский пр-т, 6-8
- Павильон прессы, г. Черняховск, ул. Калинина, 5
- Павильон прессы, ул. Багратиона, 98
- Павильон прессы, ул. Театральная, 42а
- Павильон прессы, пр-т Мира, 84
- Также вы можете приобрести или оформить подписку на газету «Вечерний трамвай» вместе с «ТВ-программой в Калининграде» в Городском Информационном Центре по адресу: ул. Рокоссовского, 16/18, 2-й этаж, каб. 203.

Объявления в рубриках бытовые услуги, юридические, финансовые и бухгалтерские услуги, магия и гадание, строительные услуги, автоуслуги, сдам жилье размещаются на правах рекламы.

МОШЕННИКИ ВЫМАНИЛИ У КАЛИНИНГРАДЦЕВ БОЛЬШЕ 100 МИЛЛИОНОВ



Эта неделя может стать антирекордной по нанесенному финансовому урону

Фото: Александр Подгогука

■ Несмотря на все предупреждения, по-прежнему находятся те, кто верит на слово незнакомым людям на другом конце трубки

Сергей Богров

На уходящей неделе сообщения о жертвах мошенников поступали практически каждый день. К сожалению, несмотря на все предупреждения, по-прежнему находятся те, кто верит на слово незнакомым людям на другом конце трубки. Причем жертвами все чаще становятся не те, кого аферисты запугали возможной потерей денег, а те, кто пытается быстро эти деньги преумножить.

Мы собрали самые показательные случаи последних дней.

МИЛЛИОН ДОЛЛАРОВ НА ДВОИХ

Об этом случае стало известно в прошлый понедельник. Как сообщает пресс-служба областного УМВД, все началось с того, что якобы представитель брокерской компании связался с индивидуальными предпринимателями 28 и 32 лет.

Бизнесменам предложили зарабатывать на торговле криптовалютой, те согласились и перевели на счет аферистов свои сбережения. Один отдал 812 тысяч долларов, второй - 450 тысяч

долларов. Всего - больше 100 миллионов рублей (!) по нынешнему курсу. Сразу после этого «брокер» перестал выходить на связь. Заведены уголовные дела, мошенников ищут.

НОЛЬ ВМЕСТО ВЫГОДЫ

Заработать на инвестициях пытались и двое пенсионеров. 61-летней жительнице Калининграда аферисты представились по телефону брокерами и предложили заработать на инвестициях. Доверчивая калининградка целых 8 месяцев переводила мошенникам деньги, думая, что скоро заработает – так ей постоянно обещали. В итоге потеряла 4 миллиона рублей личных сбережений. Полиция возбудила уголовное дело.

В похожую ситуацию попал 63-летний житель Калининграда. Он в течение месяца «инвестировал» в криптовалюту и потерял более 1 млн рублей. Все началось с того, что с пенсионером связался неизвестный, который тоже предложил ему хороший доход от инвестирования. Только в этот раз предложил покупать криптовалюту. Условие было одно – вложить как можно больше денег. Что горожанин и сделал. В итоге за несколь-

ко недель он закинул на счет аферистов больше миллиона. В полицию он обратился, когда понял, что прибыли нет. Заведено уголовное дело, мошенников тоже ищут.

СНОВА «БЕЗОПАСНЫЙ СЧЕТ»

От проверенных схем обмана преступники тоже не отказываются. 71-летней жительнице Черняховска позвонил неизвестный, который представился сотрудником силовой структуры и сообщил, что неизвестные лица пытаются похитить ее сбережения. Он предупредил о ближайшем звонке, который поступит из банка, и рекомендовал выполнять все инструкции, которые ей озвучат. Беседа продолжилась уже с лжесотрудником финансовой организации, который «подтвердил» прозвучавшую ранее информацию и посоветовал женщине перевести все свои сбережения на так называемый «безопасный» счет.

Введенная в заблуждение пенсионерка, не сказав никому из близких о происхождении, перевела на указанные мошенниками счета 1 900 000 рублей. Когда связь со «специалистом» прервалась, она поняла, что стала жертвой обмана.

ШКОЛЬНАЯ ПОРА

С приближением учебного года мошенники стали разрабатывать все новые схемы, которые на этот раз направлены на родителей школьников. Специалисты Управления по противодействию киберпреступности МВД России обнаружили такие схемы обмана.

- Опросы на волнующие родителей школьников темы, приглашения в школьные чаты, предоставление фейковых скидок по несуществующим акциям, розыгрыши призов и голосования - все это для мошенников становится инструментами вовлечения в обман в преддверии волнующего для родителей и детей события - нового учебного года. Например, могут появиться опросы о готовности к школе, о питании в школьной столовой, о внешкольных занятиях и т. д. Сообщения от имени школы/родительского комитета, где вас попросят авторизоваться через личный аккаунт, указав логин и пароль, могут содержать ссылку на сайт мошенников.

Приглашения в чаты и «голосовалки».

В чате будут просьбы «проголосовать за одноклассницу» или перевести деньги на экскурсию, на ремонт и т. д., при этом ссылка на оплату или голосование будет фейковая, ведущая на платформу мошенников.

Акции и распродажи. Ссылки на мошеннические ресурсы маскируются под страницы известных маркетплейсов с распродажами ко Дню знаний.

Пока о жертвах таких махинаций в нашей области информации нет, но бдительность, конечно, терять не стоит. Будьте бдительны, перепроверяйте контакты и ссылки, прежде чем предоставить свои персональные данные, банковские коды и смс. Избегайте онлайн-контактов с незнакомыми вам людьми и не доверяйте сообщениям с незнакомых вам номеров!



Фото: пресс-служба Калининградского областного суда

■ Бывший прокурорский работник уже осужден. Мзду он брал не только деньгами, но и сигаретами

Экс-помощник прокурора и чиновник погорели на взятках

Они работали в разных районах, но занимались одним и тем же

Александр Светлов

Первый скандал случился в Багратионовском районе. В коррупции увяз бывший старший помощник прокурора. Он узнал, что местный бизнесмен незаконно торгует немаркированными сигаретами, и решил «взять его под крыло» - сообщил о проверках и т. п. За свои услуги просил щедрое вознаграждение. Как установило следствие, в 2017-2019 годах сотрудник прокуратуры регулярно получал

сигареты и деньги, общая сумма взятки превысила 253 тысячи рублей.

Приговором суда взяточник получил 8,5 лет колонии строгого режима со штрафом в 2,5 миллиона рублей и с лишением права 5 лет занимать должности на госслужбе в органах прокуратуры. Также он лишен классного чина «младший советник юстиции». Приговор в законную силу пока не вступил.

Еще одного крупного взяточника задержали в Славском

районе. Дело было еще весной, когда с полчиным взяли заместителя главы администрации района, он попался на взятке в 1 миллион рублей. Известно, что с февраля 2023 года по март 2024 года чиновник получил сумму в размере 1 миллион рублей от руководителя компании-генподрядчика по муниципальным контрактам на ремонт дорог. И это была только часть общей суммы - по договоренности передать нужно было 1,3 миллиона рублей. По версии

следствия, за это вознаграждение первый зам должен был способствовать заключению муниципальных контрактов с этой организацией, обеспечить беспрепятственное принятие работ, подписание актов и справок. Обещал он помогать и с проверками.

По материалам регионального УФСБ России заведено уголовное дело. Теперь, как сообщает пресс-служба областной прокуратуры, дело чиновника рассмотрит суд.

